

“欢乐春节”精彩上演 文化盛宴香飘海外

喜庆的大红灯笼、惟妙惟肖的表演、原汁原味的民乐……在2017年中国农历新年前夕,“欢乐春节”等各种文化活动精彩上演,让海外华侨华人在欢乐祥和的气氛中感受家乡的浓浓年味,也让外国民众体验中国文化的独特魅力。

俄罗斯 远东城市哈巴罗夫斯克的文化宫24日张灯结彩,能容纳近700名观众的演出大厅座无虚席。中国留学生在演出厅外献上舞狮表演,浓郁的节日喜庆气氛扑面而来。一曲中国民乐合奏《春节序曲》拉开“欢乐春节”演出的帷幕。琵琶独奏《天山之春》、二胡齐奏《赛马》、民乐合奏《金蛇狂舞》、中国传统魔术和杂技等“中国风”节目精彩上演,赢得满堂掌声和喝彩。俄地方官员表示,中国春节在世界上的影响力越来越大,俄民众对中国传统文化和习俗的兴趣与日俱增,感谢中方精心筹备这场文化演出,给观众带来了美好的艺术享受和温馨的春节祝福。

新西兰 在首都惠灵顿,大型文艺演出“辽海情韵”24日拉开帷幕。来自辽宁省歌舞团的演员奉上了一场集民族舞蹈、器乐、声乐、杂技和二人转于一体的精彩演出,让观众大呼过瘾。此前,“辽海情韵”已在新西兰最大城市奥克兰演出多场,并参加了当地华人庆祝春节的“新春花市同乐日”、鸡年“春节花市”活动。新西兰总理英格利希观看了辽宁省歌舞团的表演,并对演出“点赞”。

赤道几内亚 24日晚,“欢乐春节”赤几行、红红火火迎新年”大型文艺演出在赤道几内亚首都马拉博举办。来自中国济南艺术团演员为观众带来了中国特色歌舞、杂技、魔术和民族器乐等表演。赤几国家木棉舞团则献上了独具特色、韵律强烈的赤几舞蹈。济南艺术团还分别与赤几国立大学孔子学院学生、赤几音乐家协会成员合作演唱了《茉莉花》和《友谊地久天长》。赤几文化和手工艺促进部国务秘书埃索诺代表政府热烈欢迎“欢乐春节”再次走进赤几,并祝贺赤几华侨华人新春快乐。

罗马尼亚 来自北京舞蹈学院的师生24日在罗马尼亚西部的阿拉德市圆满结束了在该国的最后一场演出,将“欢乐春节”系列活动推向高潮。“欢乐春节”在罗马尼亚已连续举办5年,北京舞蹈学院的演出是今年“欢乐春节”的重要部分。学院师生19日在曾当选“欧洲文化首都”的锡比乌市进行了首场演出,21日又在首都布加勒斯特著名的雅典娜音乐厅献艺,为观众奉献了一台精彩的中国少数民族舞蹈表演。

拉脱维亚 在中国春节即将到来之际,中国麋鹿室内乐团在拉脱维亚锡古尔达市白色钢琴音乐厅举办“玉竹春晓”竹笛音乐会。中国麋鹿室内乐团团长胡玉林与8名成员一道,演绎了包括《金蛇狂舞》《二泉映月》《老六板变奏》在内的10首中国民族乐曲。锡古尔达副市长萨乌丝娜表示,麋鹿室内乐团的到来为锡古尔达市民带来了一场音乐盛宴,丰富了他们的文化生活,希望借此机会进一步加强锡古尔达市同中国的交流与合作,尤其是在文化和艺术领域。

葡萄牙 首都里斯本市市中心马丁莫尼什广场上,大红灯笼高高挂起。来自浙江婺剧团、里斯本中文学校、当地华侨华人团体以及葡萄牙当地文化团体的演员21日在广场周边主要街道进行了行进表演。参加表演的演员们身着色彩鲜艳的民族服装,或敲锣打鼓,舞龙舞狮,或跳起欢快的舞蹈。

捷克 在首都布拉格,布拉格爱乐乐团首次与中国民乐演奏家合作举办“欢乐春节”音乐会,共同演绎了《丰收渔歌》《白帝城幻想曲》等名曲。两国音乐家精湛的技艺、默契的配合,把中西音乐巧妙融为一体,令演出高潮迭起、精彩纷呈。

(据新华社北京1月25日电)



1月26日,俄罗斯首都莫斯科的格林伍德国际贸易中心举行扭秧歌、舞龙舞狮等活动,庆祝中国春节。新华社记者 吴壮摄

2017 春节联欢晚会 节目单

总导演:杨东升
主持人:朱军、董卿、毕福剑、朱迅、尼格买提
(上海分会场) 董卿、曹可凡 (四川凉山分会场) 杨帆、阿木尔黑
(广西桂林分会场) 张蕾、高秋 (黑龙江哈尔滨分会场) 曾彬、周巍

- 歌舞《美丽中国年》 演唱:刘涛、蒋欣、王子文、杨紫、乔欣、TFBOYS
- 歌舞《金鸡报喜》 演唱:空军蓝天幼儿园艺术团
- 小品《大闹小宴》 表演:刘亮、白凯、郭金杰
- 歌曲《在此刻》 演唱:胡歌、王凯
- 小品《除夕》 表演:蔡明、潘长江、潘长江
- 【四川凉山分会场】
- 1.舞蹈《火舞欢腾》 演唱:李克农
- 2.歌曲《情深谊长》 演唱:李克勤 (中国香港)
- 3.歌舞《太阳红》 演唱:李卓新 (中国香港)
- 相声《灯谜》 表演:高晓攀、尤宪超
- 舞蹈《清风》 表演:李艳超
- 小品《喜从天降》 表演:孙涛、闫学晶、刘伟伟
- 歌曲《锦绣烟花》 演唱:毛阿敏、张杰
- 【广西桂林分会场】
- 1.歌舞《欢从漓江来》 演唱:黄婉秋、张倩倩 (中国台湾) 邓紫棋 (中国香港)
- 2.歌曲《带上月光上路》 演唱:关晓彤、马天宇、王嘉
- 相声《新虎口遐想》 表演:姜昆、戴志诚
- 3.歌舞《相约在桂林》
- 1.歌舞《红年》
- 2.快板表演
- 3.歌曲《当那一天来临》
- 公益广告《新春·团圆》
- 歌曲《爱你一万年》 演唱:陈伟霆 (中国香港)、鹿晗
- 小品《一个女婿半个儿》 表演:沈腾、艾伦、大鹏、吴江、杨洋
- 歌曲《喜笑颜开》 表演:孟广彬、杨赤、王磊、何塞飞、邵雁、吴美琳、周源源、袁慧琴、翟墨、黄璐璐、侯宇、陈琛、李军、王平、杜喆、张峻峰、冯冠博、李博、豫剧少儿演员
- 歌曲《看山水看中国》 演唱:吕继宏、张也
- 小品《天山情》 表演:阿木尔黑木 (维吾尔族)
- 【黑龙江哈尔滨分会场】
- 1.歌曲《冰雪梦飞扬》 演唱:赵照、陈冰、王紫
- 2.冰舞《冰雪梦飞扬》
- 魔术《中国年味》
- 公益广告《等·爱》
- 歌舞《龙腾虎跃》
- 相声《信任》 演唱:冯巩、林永健、宋宁、傅园慧
- 主持人介绍全国文明家庭、道德模范代表
- 歌曲《千年之约》 演唱:韩红
- 十一位英雄的航天员
- 歌曲《国家》 演唱:成龙 (中国香港) 大学生 (两岸三地及少数民族大学生代表)
- 【上海分会场】
- 舞蹈《中国年》 演唱:李汶(中国香港)、林俊杰(新加坡) 杂技表演:上海杂技团
- 歌曲《不忘初心》 演唱:姜超一家、姜雨菲一家、廖昌永一家、黄豆豆一家、吴敏霞一家、邹市明一家、韩雪一家、平安一家
- 小品《阿峰其人》 表演:董卿、方青卓、李静、狄龙云
- 歌曲《欢乐颂》 演唱:凤凰传奇
- 歌曲《不忘初心》 演唱:郭涛、谭维维
- 【零点钟声】
- 歌舞《难忘今宵》 演唱:王菲、金婷婷、汤非、周涛
- 【倒计时】
- 歌曲《美丽中国年》 演唱:云飞、云云
- 杂技《双喜临门》 表演:刘群、曹兰兰(乌克兰)
- 歌曲《一片冰心》 演唱:吴彤
- 歌曲《团圆》 演唱:周维文、殷秀梅
- 歌曲《难忘今宵》 演唱:李谷一、关牧村、高青、刘雨欣、汪小敏、李光(2016年《星光大道》年度总冠军)、贾玲(2016年《星光大道》年度并列总冠军)

中央电视台综合频道及新媒体同步直播
*节目如有变化,以除夕当天直播为准

人民日报人工智能机器人上线

本报北京1月26日电(记者智春丽、黄超)“你好,我是小融,初次见面,请多关照。”这不是句普通问候,而是出自一款人工智能机器人之口。春节来临之际,人民日报通过微博、微信、客户端、人民网等平台推出首款人工智能机器人与网友互动,陪全国人民聊过年。

当网友在H5对话界面用语音录入时,该机器人分析语义,做出相应回答,并配合各类表情。除了过年话题,互动聊天范围还包括日常问候、猴年热门事件、新年展望等。

据介绍,机器人小融是人民日报社推动媒体融合发展改革在人工智能领域的新尝试,目前尚处于研发初始阶段,会进一步在后台技术、前景互动等方面持续优化升级,后续还会推出系列产品。

就APA酒店放置右翼书籍 中国奥委会向日方提出交涉

据新华社北京1月26日电 中国奥委会新闻发言人26日表示,中国奥委会已就日本APA酒店放置右翼书籍一事向日方提出交涉。

日前,札幌亚冬会组委会秘书长已正式复函中国奥委会,表示APA酒店决定从酒店客房、大堂、前台撤出所有书籍。中国奥委会方面表示,希望日方切实履行承诺,并保证运动会期间不再发生类似问题,以保证亚冬会顺利举行。

西藏文化走进重庆



1月25日,“文化交融、渝藏情深”西藏类乌齐民族文化艺术周在重庆开幕,类乌齐县民间艺术团演员带来了《梦回类乌齐》《湖涌三江》《打墙舞》等民族歌舞节目。常仕旭摄(人民视觉)

湖北建筑工人朱伟——新春走基层

1月25日一大早,老朱就来到了汉口站。与钢筋水泥打了一年交道的他,终于又到了回家过年的时候。离检票还有40分钟,老朱抬头看了下D2251次列车的信息牌,又盘点了一下行李。“这是买的营养品,老娘70多岁了,没吃过什么高级货,今年挣钱了给老人补补。”老朱掏出个小绒布盒子说。在老朱的包裹里,孙辈的玩具、老伴的礼物、亲戚的礼品,鼓鼓囊囊地塞满了一个大包和三个小包。

55岁的老朱名叫朱伟,家住湖北恩施土家族苗族自治州崔家坝镇茅田坪村,在武汉打工已有10年。过去一年,老朱在武汉中建三局总承包公司的工地上做钢筋工。因为常年与钢筋混凝土为伴,老朱皮肤黝黑,皱纹爬满了脸,伸出手来,尽是重重叠叠的老茧。“现在没人瞧不起农民工,像咱这样有技术的,吃着香着呢!”老朱拍了拍放在大衣兜里的钱包,感叹:“以前,辛苦做一全年,就那么一点儿钱,都不好意思回家。现在不一样,兜里揣着钱,咱们农民工也算衣锦还乡!”

老朱哪来的底气?掰着指头,他算了算今年的收入:“一个月7800元,再加上补贴奖励,一年下来,有11万元。普通大学生恐怕也拿不了这个数!”老朱说,他要感谢很多人。“这两张票都是工地上工会服务站的志愿者帮我订的,他们在电脑前守了俩小时才买到。”老朱掏出两张火车票,一张回家的,一张节后回武汉的。“现在工地上生活条件也好了很多,年底还有免费体检。前几年我们家条件不好,工地上还给我儿子捐了不少学费。”老朱说,现在儿子已经大学毕业,在恩施城里工作,“能养家了”。

新疆农家乐主人巴登——一年挣十万不是问题

“巴登,给我准备10公斤熏马肉,我中午去取。”接到老顾客的电话,巴登和妻子努尔兰·朱玛迪力下楼走向一公里外的农家乐。春节高峰期马上来临,他们还要做些准备。120平方米、装修精致的住宅已经让人有点惊讶了,看到占地将近一亩的农家乐,不得不佩服这个40岁出头的哈萨克族汉子。但巴登说,他所在的新疆乌鲁木齐县水西沟镇大庙村,生活水准跟他差不多的人不少。

冬日的阳光正好,民族特色的小楼坐落在宽阔的水泥路边。“房子将近300平方米,政府补贴了6万元,原来的老房子折价9万元,我从银行贷了10万元,简单装修了一下就开业了。”巴登领着记者参观他的农家乐,现代风格的电视墙、彩色电视机、DVD、音响一应俱全。院子里还有两座圆型毡房,可以同时接待10桌客人。

厨房旁边是他的“肉库”,挂满了风干肉,“去年5月到现在,100多只羊、5匹马、2头牛,还有一头牦牛,就剩下这些了。”做了几年农家乐,村里好些人已经成了巴登的供应商,需要什么只要一个电话就送过来。

坐上巴登的越野车,我们去他原来的房子转转。“我换了5次车了,最开始骑摩托车,现在四个轮子跑。”几分钟就到了他被拆了的老房子,“不到50平方米的土房子。当时说要给换房子,我第一个同意,再不换我都怕风把房子刮倒了。”

水西沟镇政府结合旧城改造,引进房地产开发商对大庙村部分居民进行整体搬迁,在新址建起了生态节能型农家乐旅游景区,每户村民都可以凭旧房折价换新房。“一年四季都有干净的自来水,安上太阳能热水器随时都能用上热水,可方便了。”努尔兰搂着儿子,高兴得眼睛眯成了缝。这几年,巴登的生意越来越好,“一年挣十万不是问题!”

“春节越来越多的人选择全家出来玩。我这里离乌鲁木齐市区近,这可是我的一个小高峰,准备多赚点儿。”巴登笑着说。